

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年9月25星期五

A13

江门举办该市史上最大规模海上船舶油污染应急搜救综合演习

关注

亚洲最大溢油清污船亮相

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员邓洪福、朱一鸣、谭耀广报道：9月24日，以“应急油化污染，助力生态江门，保护清洁湾区”为主题的江门市大规模海上溢油应急综合演习在广东江门新会银洲湖水域举行。江门海事局介绍，本次演习涉及科目复杂、参演力量多、展示技术装备新，是江门市有史以来举办的最大规模海上船舶油污染应急搜救综合演习。

演习模拟一艘载有3000吨柴油的船舶突发机损故障失控，与一艘干货船在新会银洲湖水域发生碰撞，造成油船货舱破损，油船载运柴油溢出造成水域油污污染需清除，柴油泄漏至货舱泵，引起火灾随时有爆炸危险需灭火。

江门市海上搜救中心接报后立即启动应急预案，组织力量进行救援行动。演练持续150分

钟，共出动指挥船、封航警戒船、消防船、溢油回收船、清污作业船等各类船舶20艘，无人机两架，参演人员156人。

记者了解到，亚洲最大的溢油清污船，最新开发的油污染漂移预测软件、海上巡察最大的固定翼无人机、水下机器人等一批新技术和装备在此次演习中得到集中展示。

演习中，首先抵达事发现场的救援船舶，使用水下机器人对遇险船舶水下破船位置进行勘探，迅速有效判断船舶破损程度及油类泄露风险，对之后采取的救援行动决策起到重要的信息辅助。

据了解，该款机器人下潜深度达50米，前进、后退、左右移动距离300米，清晰成像距离3米，是水上事故救援中进行水下探测的利器。随后，大型固定翼无人机对溢油水域进行空中监测，并将监

测情况传递给现场指挥部，结合中海石油（中国）有限公司研发的溢油漂移预测系统，准确分析溢油漂流情况，为下一步的溢油围控工作指明了方向。此次演习使用的无人机巡航速度可达70-120km，搭载双光吊舱，支持可见光30倍光学变焦和1080P高清输出，在微光条件下拍摄清晰的视频和图像，具有目标锁定和跟踪能力，搭载多光谱相机，进行水面溢油监测。

而重点参与消防和溢油清

理科目的“海洋石油258”是亚洲最大的溢油清污船。该船配备了溢油监测雷达一套，有效监测距离达4.5公里，可24小时进行监测，舷侧装有内置式收油系统，回收能力为每小时200立方米，可以回收各类溢油，同时还配备消油剂喷洒装置，能有效清理在水面的残油。



亚洲最大的溢油清污船在演习中亮相 谭任纬 摄



曾经污水横流的泥地，如今变身平整的党群文化广场；曾经田里农作物仅够自己吃，如今一亩地的辣椒一年可以卖出近2万元；曾经散养几只鸡自给自足，如今上百只鸡一半都可以外销；曾经的幼儿园都是租用农用房，如今新的幼儿园可以容纳180位孩子；曾经看病全部自己掏钱，如今已实现医疗保险100%全覆盖……

四年来，阳江三圩村翻天覆地的变化不仅得益于国家的“精准扶贫”，更离不开社会力量的帮扶。珠海碧桂园为我们村党群文化广场的修建出资20万元，如今已经进入收尾阶段，村民们多了活动场所，党建宣传也有了专属窗口。”珠海传媒集团驻三圩村扶贫干部何铭说。

据了解，自2016年珠海阳江对口帮扶、合作共建启动以来，珠海始终把做好对口帮扶工作作为义不容辞的政治责任和历史使命，与阳江一起全力以赴完成好各项任务，全面落实各项帮扶措施，多项指标在全省位居前列。据统计，自2016年开展精准扶贫工作以来，香洲区对扶持的14条贫困村累计投入帮扶资金超过1.77亿元，扶持发展特色产业项目17个，建设初具规模的特色产业生产基地12个；金湾区向对口的11条贫困村投入资金3300多万元，已建成扶贫产业项目30个；横琴新区帮扶11条村共计投入9900万元，建设产业项目32个……而珠海传媒集团对口帮扶阳春市三甲镇三圩村，在基层党组织建设、精准扶贫等方面取得显著成效。

修建党群文化广场 党建宣传有了专门窗口

三圩村距离阳春市38公里、距离三甲镇政府0.5公里，土地面积13.5平方公里，自然村22条，共867户、4224人，总耕地面积2100亩，其中水田1200亩，旱地900亩，村民主要收入来源为种植水稻、蔬菜、花生、养蚕、种桑和在镇里打散工。三圩村核定贫困户64户，贫困人口共169人，其中有劳动能力贫困户22户、85人，有劳动能力低保户4户、14人，无劳动能力低保户23户、53人，五保户15户、17人。致贫原因之一是农村基础设施建设薄弱，村道建设较为落后，交通不便；水利设施通过高标准农田建设已取得一定成效，但仍存在水渠年久失修、老化等问题；二是村民文化素质不高，思想观念保守，市场经济意识不强，不能正确分析当地的社会资源优势并加以利用，难以产生高的经济效益，外出务工的也较难找到合适工作岗位；三是农业机械化水平较低，农业龙头企业少，土

精准根植发展“基因” 赋能乡村内生力量

文/图 何叶舟

碧桂园集团创新扶贫模式，助力精准扶贫，扶贫项目涉及16省(自治区)57县



碧桂园出资20万元为三圩村修建党群文化活动广场

探索推进“4+X”模式 助13个贫困县脱贫摘帽

据了解，一直以来，碧桂园高度重视企业的社会责任，坚持“对人好，对社会好”的企业精神。自1997年第一笔大额捐赠算起，杨国强家族、碧桂园集团、国强公益基金会为社会累计捐赠超67亿元，涉及精准扶贫、职业教育、教育科研等各个方面。

2018年，碧桂园积极响应党和国家战略号召，加大对扶贫的投入。截至目前，该集团的扶贫项目涉及16省(自治区)57县，其中结对帮扶9省14县33.7万贫困人口。做党和扶贫工作有益补充是碧桂园参与扶贫工作的确定定位。碧桂园坚持精准方略，探索推进“4+X”扶贫模式，“4”是指党建扶贫、产业扶贫、教育扶贫、就业扶贫等统一部署的规定动作，“X”是指结合帮扶地实际拓展的自选动作，切实做到精准扶贫。截至目前，已助力13个贫困县脱贫摘帽，脱贫超31.8万人。

今年疫情期间，碧桂园集团、国强公益基金会先后共捐赠2亿元设立抗疫基金，全力支持一线抗疫工作。2020年2月，由碧桂园千玺机器人集团自主研发的农产品开拓销路。

“菁牛汇”双创大赛高校联赛启动

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：以“你，成就未来”为主题的“2020珠海（国家）高新区‘菁牛汇’创新创业大赛高校联赛”于9月24日启动，参赛项目还有机会获得最高1000万元天使投资扶持。

该赛事由珠海（国家）高新技术产业开发区管理委员会主办、珠海高新技术创新创业服务中心承办。本届大赛广泛向境内外高校征集优秀创新创业项目参赛，旨在激发大学生创新活力，挖掘高校优质项目资源。

赛事共分为启动仪式、报名、初

赛、复赛、创业培训、决赛、峰会论坛及颁奖七个阶段。通过决赛项目路演评审后，将产生一、二、三等奖共计12个奖项，以及优胜奖若干名，其中一等奖奖金3万元，二等奖奖金2万元，三等奖奖金1万元，优胜奖奖金为3000元。同时，参赛项目还有机会获得最高1000万元天使投资扶持、高新区青年优秀人才奖励、港澳项目启动资金30万元、创业扶持补贴、居住保障等创业就业配套服务支持。

与往届分设企业组及初创组竞赛情况不同，本届大赛不再单设初创组

组别，而是结合高校大学生创新创业实际，另设专项高校联赛，旨在为高校优秀项目搭建一个展示与交流平台。比赛将与中山大学珠海校区、暨南大学珠海校区、桂林电子科技大学、北京师范大学珠海分校、北京理工大学珠海学院等多所境内外高校联合举办，发掘极具潜力和价值的创业项目。

在大赛进行的过程中，组委会还将对参赛的项目进行全方位的指导与培训。针对项目商业计划书制作、商业模式梳理、路演技巧等进行优化，促进各创业团队快速成长。

珠海首个“医院党校”揭牌成立

九大惠民举措辐射17个社区

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员钟秋渝摄影报道：9月24日，珠海首个医院党校——广东省第二人民医院党校珠海医院分校挂牌成立。医院将借助“互联网+”优势促进党建工作，结合当前“书记项目”，打造家门口的“红色阵地”，推出九大惠民举措，覆盖高新区乃至全市。

据了解，今年6月起，该院以打造党建“书记项目”作为医院医疗服务高质量发展的重要支点，构建医院社区党建共建机制，助推“健康高新”惠民活动落地见效。

开展义诊、健康讲堂惠民活动、“应急知识”惠及全民，推进“互联网+医疗健康”，为居民提供健康咨询、预约转诊、健康管理、延伸处方等服务……“九大”惠民举措促进党建工作，真正为人民群众健康保驾护航。

此外，医院以各大社区群众医疗服务需求为导向，创新性地在每个社区设置“党员健康联络员”，安排2至3名党员固定驻点，与社区健康管理员协调社区有关卫生健康事宜，定期开展医



相关领导为医院党校揭牌

疗服务满意度调查，“堵漏洞”“补短板”，提高社区群众“健康指数”和“幸福指数”。

高新区区教卫工委书记、区社会事业局局长罗福智表示，广东省第二人民医院党校珠海医院分校的成立是医院合作共建的又一成果，也是高新区卫生健康系统党建领域的一次全新探索，为全体党员受教育构筑新的阵地。

此外，医院以各大社区群众医疗服务需求为导向，创新性地在每个社区设置“党员健康联络员”，安排2至3名党员固定驻点，与社区健康管理员协调社区有关卫生健康事宜，定期开展医

考核结果优秀！

珠海交警支队圆满完成实战练兵秋季大互检迎检工作

珠海交警支队全警实战大练兵工作取得阶段性成效，并于日前圆满完成实战练兵秋季大互检迎检工作。

斗门大队、香洲大队出色通过考核

据了解，此次互检较往年不同的是由省公安厅抽调警务实战教官和专业骨干组建成省级监军团队，采用模拟警情处置和红蓝对抗模式，紧密结合基层实际，重点检验民警法言法语、安全理念、装备使用和警务技战术运用能力等。同时坚持不打招呼、随机抽选受检单位和受检民警，将实战场作为主考场和练兵场，立足“实地、实情、实装”开展真检实测。

9月20日上午，检查组随机抽取了交警支队斗门大队为受检单位，下午抽取了香洲大队为受检单位，考核交警车辆查控项目。

在检查过程中，交警支队受检单位警容严整，准备充分、装备齐全，处置有序、动作规范、贴近实战，针对突击考核项目及时应变，圆满地完成了此次秋季大互检各个考核项目。省级监军团队相关负责人表示，只有通过这种突击考核、现场处置、现场点评和交流的方式，才能真正发现问题，真正解决基层训练的实际问题和困难，也能考验民警面对突发情况的临场应变能力。省公安厅检查组现场宣布了斗门大队、香洲大队此次考核结果均评为优秀等次。

9月8日，由珠海交警支队民警陈斌、林伟强、夏雨组成的代表队在珠海市公安局举办的“聚政工力量、显忠诚担当”为主题的政工干部大比武决赛中荣获一等奖，夏雨荣获个人风采金奖。

9月10日，在省公安厅交管局举办的2020年交管大数据建模大比武活动中，由珠海交警支队民警夏雨、钟俊提交的作品《警员战斗力榜》和交警支队民警韦文、宋舜尧、钟俊提交的作品《交警战疫在线模型》荣获三等奖。

9月10日，在珠海市公安局举办的基层技术革新奖评比暨大数据建模大赛中，由交警支队民警陈颖星，辅警李睿、陈渝提交的作品《码上查验》荣获经典项目奖，由交警支队民警郑伟斌、陈颖星提交的作品《停停立停》和交警支队民警刘广涛、辅警李睿提交的作品《电警图联》荣获金点子奖。

9月9日至11日，珠海交警支队车管所宣传员黄泽娇在省公安厅交管局举办的全省交警宣传教育岗位实战大比武暨第三届十佳交警主持人选拔活动中，荣获“十佳交警主持人”。(文/图 何叶舟)

全警实战大练兵取得阶段性成效

据介绍，全警实战大练兵部



珠海交警支队交管大队民警在珠海市香洲区开展交通秩序整治行动。

禁毒宣传走进珠海美平广场

为提高群众识毒、防毒、拒毒意识，9月23日上午，珠海高栏港区禁毒办联合区禁毒协会、区妇联、扫黑办、司法所、平沙镇禁毒办在美平广场开展禁毒宣传普法活动。禁毒社工引导来往群众观看毒品仿真模型，讲解平时生活中常见的新型毒品伪装方式，让群众提高警惕，不要购买、食用三无产品。

(陈佩琳)

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 湛晓菖 / 校对 杜文杰